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議会運営委員会会議録 

 

令和２年６月９日 火曜日 

  午後３時１６分開議 

  午後３時３２分閉議（実時間１６分） 

                              

○本日の会議に付した案件 

１．付議案件について 

 （１）委員会付託 

 （２）その他 

１．市長追加提出予定議案 

１．その他 

                              

○本日の会議に出席した者 

委 員 長  福 嶋 安 徳 君 

副委員長  橋 本 幸 一 君 

委  員  大 倉 裕 一 君 

委  員  金 子 昌 平 君 

委  員  亀 田 英 雄 君 

委  員  田 方 芳 信 君 

委  員  中 村 和 美 君 

委  員  増 田 一 喜 君 

委  員  村 川 清 則 君 

委  員  山 本 幸 廣 君 

議  長  上 村 哲 三 君 

 

※欠席委員         君 

                              

○委員外議員出席者中発言の許可を得た者 

               君 

                              

○説明員等委員（議）員外出席者 

 財務部長       佐 藤 圭 太 君 

 議会事務局長     岩 崎 和 也 君 

                              

○記録担当書記     島 田 義 信 君 

            馬 淵 宗 徳 君 

 

（午後３時１６分 開会） 

○委員長（福嶋安徳君） それでは、ただいま

から議会運営委員会を開会いたします。 

                              

◎付議案件について 

○委員長（福嶋安徳君） まず、１、付議案件

についてを議題とし、（１）委員会付託の

（イ）議案１２件について説明を求めます。 

○議会事務局長（岩崎和也君） こんにちは。

(｢こんにちは」と呼ぶ者あり）議会事務局の岩

崎です。本会議終了後でお疲れのところでござ

いますが、どうぞよろしくお願いいたします。

着座にて説明させていただきます。 

○委員長（福嶋安徳君） はい、どうぞ。 

○議会事務局長（岩崎和也君） それでは、

１、付議案件の（１）委員会付託（イ）の議案

１２件について御説明申し上げます。 

 お手元の委員会付託表を御覧いただきたいと

思います。 

 今回、委員会への付託予定案件は、予算議案

２件、事件議案２件、条例議案８件の計１２件

でございます。 

 まず、経済企業委員会では、議案第５１号の

関係分の予算議案１件でございます。 

 次に、文教福祉委員会では、議案第５１号の

関係分と議案第５２号の予算議案２件、議案第

５４号の事件議案１件、議案第５６号から議案

第６２号までの条例議案７件の合わせて１０件

でございます。 

 次に、建設環境委員会では、議案第５１号

（関係分）の予算議案１件でございます。 

 次に、総務委員会では、議案第５１号（関係

分）の予算議案１件、議案第５３号の事件議案

１件、議案第５５号の条例議案１件の合わせて

３件でございます。 

 なお、議案第５１号・令和２年度八代市一般

会計補正予算・第５号について、次ページに、
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それぞれの歳入の文言事項及び歳出の款項目別

の付託表を添付いたしておりますので、御覧い

ただきたいと思います。 

 以上です。 

○委員長（福嶋安徳君） ただいま説明が終わ

りましたが、何か質疑はありませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） ないようです。 

 それでは、お手元の付託表のとおり、その審

査を各常任委員会に付託することといたしたい

が、これに御異議ありませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 次に、（ロ）請願・陳情について説明を求め

ます。 

○議会事務局長（岩崎和也君） 続きまして、

（ロ）の請願・陳情について御説明申し上げま

す。 

 定例会開会翌日の６月２日の午後５時までに

受理しました請願・陳情はございませんでし

た。 

 なお、委員会へ参考送付分といたしまして、

協議事項、レジュメに記載し、お手元には写し

を配付いたしておりますとおり、１件を受理い

たしましたので、担当委員会に参考まで送付さ

せていただきます。 

 以上です。 

○委員長（福嶋安徳君） ただいま請願・陳情

について説明が終わりましたが、何か質疑あり

ませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） ないようです。 

                              

◎市長追加提出予定議案 

○委員長（福嶋安徳君） 次に、２、市長追加

提出予定議案１件について説明を求めます。 

○財務部長（佐藤圭太君） 皆様、こんにち

は。（｢こんにちは」と呼ぶ者あり）財務部の

佐藤でございます。どうぞよろしくお願いいた

します。それでは、着座にて説明させていただ

きます。 

○委員長（福嶋安徳君） はい、どうぞ。 

○財務部長（佐藤圭太君） 明日の一般質問終

了後の追加提出議案といたしまして、お手元に

配付の令和２年６月定例会追加提出予定議案に

ありますように、予算議案１件を予定いたして

おります。 

 議案第６３号の令和２年度一般会計補正予算

・第６号の補正額は１３億５８６０万でござい

ます。 

 今回、国の新型コロナウイルス感染症緊急経

済対策に係る地方創生臨時交付金を活用し、感

染防止や事業継続に向けた支援策と収束後を見

据え、地域経済の回復に向けた取組に要する経

費１３億５０００万などを計上しております。 

 まず、感染防止に関する支援策としまして５

２３４万円を予定いたしております。これは、

各校区コミュニティーセンターなどの避難所に

おきまして、これからの大雨や台風などの災害

に備えてワンタッチ間仕切りや段ボール間仕切

りなどの設置費用のほか、介護施設や障害者施

設における感染症の発生やクラスター発生を防

止するための非接触型体温計の購入費用が主な

ものでございます。 

 次に、子育てと学びの支援策としまして９億

８５０８万円を予定いたしております。国・県

からの補助金を活用し、小学校が臨時休業とな

った春休み終了翌日から５月末日までの期間、

放課後児童クラブを開所いただいた経費に対す

る支援や、ひとり親世帯への臨時特別給付金の

支給を予定いたしております。あわせて、本市

独自の支援策として、先月まで全国一斉の緊急

事態宣言下においても、子供たちの命と健康を

守り、クラスターを発生させない徹底した感染

防止に取り組んでいただいた保育施設従事者や
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放課後児童クラブ職員に対し、感謝の意を込め

て応援給付金の支給を予定いたしております。 

 また、新型コロナウイルス感染症の影響で収

入が大きく減少し、経済的に厳しい状況が想定

される世帯の子供に係る保育園や幼稚園での教

材費のほか、小中学校における給食費及び学用

品等の助成を予定いたしております。さらに、

これまで長期にわたり臨時休業いたしておりま

した学校教育関係では、国のＧＩＧＡスクール

構想によるオンライン学習の加速を図るため、

市内小中学校、特別支援学校の児童生徒一人１

台のタブレット端末の整備を予定いたしており

ます。 

 また、不足する事業時間を確保するために、

これまでの学校支援員に加え、スクール・サポ

ート・スタッフを新たに配置する経費を予定い

たしております。 

 続きまして、安心できる暮らしを維持するた

めの支援策としまして７９７７万円を予定いた

しております。生活困窮者への自立支援とし

て、新型コロナウイルス感染症に伴う休業や離

職・廃業等により、収入が減少し住居を失うお

それがある方々に対し、原則３か月、家賃相当

額を家主へ支給する住居確保給付金制度に要す

る経費や、ごみ処理施設において搬入に係る感

染防止と渋滞緩和のため、環境センターの受付

窓口の改修や市内各所の分別収集指導員に対し

消毒液を配付するための電解水精製装置の設置

を行う経費などを予定いたしております。ま

た、農林漁業者の事業継続を支援するため、前

年対比５０％以上売上げが減少した法人及び個

人の皆様へ給付金を支給する予定です。 

 このほか、職員の密集・密接を回避するた

め、分散業務やテレワーク・システムの実施に

必要な業務用タブレットの導入を予定しており

ます。 

 次に、収束後を見据えた地域経済の回復と活

性化の支援策といたしまして、２億３２８１万

円を予定いたしております。新型コロナウイル

ス感染症の影響を受け、利用や販売が低迷して

おります事業者の再起を支援するため、市内各

タクシーで利用ができるタクシーチケットの割

引補助や、イグサや花卉の消費行動を喚起する

畳表張り替え補助やインドア花いっぱい応援事

業、社交業組合や商店街が実施するイベントへ

の補助などを予定しております。 

 あわせて、観光部門では、県内観光客を対象

とした宿泊割引や周遊券の進呈、抽選による特

産品のお土産の進呈なども予定いたしておりま

す。また、感染症の収束に合わせた店舗等の再

開に伴い、事業主に対し、感染防止に向けた対

策を行った際に係る経費の一部補助を予定いた

しております。 

 以上が、新型コロナウイルス感染症対策関連

予算でございます。 

 このほかの補正内容といたしまして、先月５

月１５日から１８日にかけての豪雨により被害

を受けました林道施設１３路線、道路橋梁施設

２８か所における災害復旧に係る経費１５４０

万円などを予定いたしております。 

 以上、財務部の説明は以上でございます。ど

うぞよろしくお願いいたします。 

○委員長（福嶋安徳君） ただいま説明が終わ

りましたが、何か質疑ございませんか。 

○委員（山本幸廣君） 今、佐藤部長から説明

があったんですけども、今日、本会議場で一般

質問を誰かされましたね。そういう中で、議会

に追加で提案をされた中でですよ、初めて私た

ちもこの説明を聞いたわけでありますけども、

議会運営委員会の前にですね、一般質問であの

ような質問をされるというのが、私、今まで初

めてなんですけどね。そこら辺りについての、

佐藤部長、何か考えられなかったですかね。 

○委員長（福嶋安徳君） どういう質問だった

ですか。 

○委員（山本幸廣君） いや、ある議員がです
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よ、議員さんの名前言っていいですけどね、議

員さんの中で、今日の本会議の質問の中でです

よ、私はそう感じました。ということなんで

す。議運の委員長。 

○委員（橋本幸一君） もし、コロナ関係の関

連の部分だったならば、いろんな市長への要望

とか、それから、いろんな各種団体の状況の中

で、担当職員にそういう希望があると、それが

たまたま合致したという、私はそういうふうに

見てとれたっですが。 

○委員（山本幸廣君） 今、橋本委員が言われ

た同じ感じでおられると思うんですけども、橋

本委員としてはそのような考え方、私としては

そのような考え方ということで、やっぱり議会

運営委員会の中ではですね、この問題について

は、ある程度はやっぱ整理をしていかなけれ

ば。事前に今日の質問、今、提案理由の説明が

あったんですけども、ほとんど重なっとるじゃ

ないですか。と私は思うんですよ、予算関係を

含めて質問、内容等について。そういうことが

ありますので、今日議長も出席しておられます

けども、後から代表者会があると思うんですけ

ども、我々もいろいろと……。 

 よろしいです。今の件についてはそれぐらい

でよろしいです。どう感じられたか分かりませ

んが、私はその感じて、橋本委員もそのように

感じられたわけですからね。そこら辺は議運で

整理しましょうよ。（委員橋本幸一君「お互い

の市長への要望等も含めてですね」と呼ぶ）う

ん。 

○委員長（福嶋安徳君） いろいろと山本委員

の意見ですが、それについては、今後いろいろ

と精査しながら、この議運でも協議していただ

ければというふうに思っとります。 

 今日は、まずは追加提出案件の件で議論をし

ていただくというふうに思いますので、そこを

御理解いただけばというふうに思います。 

 では、ほかにありませんか。質疑はないです

か。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） ないようです。 

 それでは、市長追加提出予定議案１件につい

ての委員会付託について協議いたします。 

 付託はいかがいたしましょうか。 

○委員（亀田英雄君） 委員会付託でお願いし

ます。 

○委員長（福嶋安徳君） ほかにはいいです

か。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） それでは、お諮りい

たします。 

 市長追加提出予定議案１件については、委員

会付託することに御異議ありませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 付託表を配付いたさせます。 

（書記、付託表配付） 

○委員長（福嶋安徳君） 行き渡りましたです

か。それでは、委員会の付託先について説明を

求めます。 

○議会事務局長（岩崎和也君） 市長追加提出

予定議案１件の委員会の付託先について説明い

たします。 

 ただいま配付しました追加議案付託表を御覧

いただきたいと思います。 

 ４つ全ての常任委員会において、議案第６３

号のそれぞれの委員会関係分を審議していただ

くことになります。 

 なお、議案第６３号・令和２年度八代市一般

会計補正予算・第６号について、次ページにそ

れぞれの歳入の文言事項及び歳出の款項目別の

付託表を添付いたしておりますので、御覧いた

だきたいと思います。 

 以上です。 

○委員長（福嶋安徳君） ただいま説明が終わ
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りましたが、何か質疑はありませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） なければ、それで

は、その審査を各常任委員会に付託することと

いたしたいが、これに御異議ありませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 ここで、執行部は御退室ください。 

（執行部 退室） 

                              

◎その他 

○委員長（福嶋安徳君） 次に、３、その他に

ついて、何かありまませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） ほかになければ、以

上で本日の議会運営委員会を閉会いたします。 

（午後３時３２分 閉会） 

 

八代市議会委員会条例第３０条第１項の規定に

より署名する。 

    令和２年６月９日 

議会運営委員会 

委 員 長 
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